
KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA TRGOVINSKE ROBE

REPRODUKCIONI TOK SREDSTAVA U TRGOVINSKOM PREDUZEĆU: N-R-N1

KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA PROMENA STANJA TRGOVINSKE ROBE VRŠI SE 

U OKVIRU KLASE 1, GRUPA RAČUNA 13.

NAJČEŠĆA POVEĆANJA ROBE SU :

• NABAVKA ROBE

• NIVELACIJA CENA NAVIŠE

• POVRAĆAJ ROBE OD STRANE KUPACA

• VIŠKOVI

NAJČEŠĆE SMANJENJA SU:

• PRODAJA ROBE,

• NIVELACIJA PRODAJNIH CENA NA NIŽE

• MANJKOVI

• KALO RASTUR, LOM, KVAR

• VRAĆANJE ROBE



KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA TRGOVINSKE ROBE

DOKUMENTA KOJA SE JAVLJAJU ZA KNJIŽENJE PROMENA 

ZALIHA TRGOVINSKE ROBE SU:

• PRIJEMNICA I KALKULACIJA PRODAJNE CENE

• FAKTURA DOBAVLJAČA

• OTPREMNICA I FAKTURA ZA KUPCA

• NIVELACIJA PRODAJNIH CENA ROBE



PRIJEMNICA ROBE 

2577Svila                                  m      1.000     1.000      1.000.000

2578 Viskoza                             m      2.000       400       800.000

Moda d.o.o Šnajderaj PR



KALKULACIJA CENE 



Račun/ otpremnica



KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA NABAVKE TRGOVINSKE  
ROBE

TRGOVINSKA PREDUZEĆA MOGU DA VODE ZALIHE ROBE 

NA DVA NAČINA  TO: 

• PO NABAVNIM CENAMA,

• PO PRODAJNIM CENAMA.

KNJIGOVODSTVENO EVIDENTIRANJE NABAVKE ROBE VRŠI 

SE PREKO RAČUNA OBRAČUNATA NABAVNA VREDNOST 

TRGOVINSKE ROBE. NABAVNU VREDNOST ROBE ČINE:

• FAKTURNA VREDNOST BEZ PDV-A

• ZAVISNI TROŠKOVI NABAVKE (UTOVARA, ISTOVARA, 

ŠPEDICIJE, TRANSPORTA, ITD.) BEZ PDV-A

• CARINE I DRUGE CARINSKE DAŽBINE BEZ PDV-A



KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA NABAVKE ROBE 

KADA SE ZALIHE VODE PO NABAVNOJ CENI 



PDV u primljenim fakutrama

I)Fakturna 

vr.robe bez 

PDV

I) Fak. Vr. Robe 

*18%

Dobavljači (Blagajna, Tekući račun...)

I) Fakt. vr.robe 

sa PDV-om

II) ZTN bez 

PDV

II) ZTN*18%

II) ZTN sa 

PDV-om

Roba u magacinu

III) Nab. Vr. 

IIIa) Nab.vr.

Obračunata nabavna vr. robe

ZTN robe

Fakturna vr. robe

III)Fakt. Vr. 

robe bez PDV

III) ZTN 

bez PDV

III a) Nab.vr.

1

2

3

3a



PRIMER:

I KUPILI SMO 200 KG. ROBE „B“ ZA 100.000 RSD .PO FAKTURI 

15.PDV 18%.

II ZA TROŠKOVE PREVOZA PLAĆENO JE U GOTOVOM NOVCU 

11.800 RSD. PDV 18% SADRŽAN*.

III ROBA JE SMEŠTENA U MAGACIN I VODI SE PO NABAVNOJ 

CENI. MARŽA 20%



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

I Fakturna vrednost robe

PDV u primljenim fakturama

Dobavljači

Po fakturi 15

100.000

18.000

118.000

II Zavisni troškovi nabavke

PDV u primljenim fakturama

Blagajna

Plaćeno u gotovu

10.000

1.800

11.800

III Obračunata nabavna vrednost robe

Fakturna vrednost robe

Zavisni troškovi nabavke

Za obračunatu nabavnu vrednost

110.000

100.000

10.000

IIIa Roba u magacinu

Obračunata nabavna vrednost robe

Za prenos na zalihe

110.000

110.000



NAPOMENA:

• U SLUČAJU KADA JE PDV SADRŽAN U

IZNOSU NA KOJI FAKTURA GLASI,

POTREBNO JE OBRAČUNATI SADRŽANI

POREZ UZ POMOĆ PRERAČUNATE STOPE .

ZA PROPISANU OPŠTU PORESKU STOPU OD

18%, PRERAČUNA STOPA JE :

P*100/P+100 = 18*100/18+100=0,15254 TJ.

15,25%



KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA NABAVKE ROBE

KADA SE ZALIHE VODE PO PRODAJNOJ CENI



PRODAJNA VREDNOST ROBE=

NABAVNA VREDNOST ROBE+

UKALKULISANI PDV+

UKALKULISANA RAZLIKA U CENI

NAČINI FORMIRANJA RAZLIKE U CENI:

1. SLOBODNO FORMIRANA RAZLIKA U CENI

2. RABAT

3. DRŽAVNI INTERVENCIONALIZAM



RAČUN - UKALKULISANA RAZLIKA U CENI

RAZLIKA U CENI ROBE EVIDENTIRA ISTO

IMENOM RAČUNU FINANSIJSKOG

KNJIGOVODSTVA. OVAJ RAČUN JE PASIVAN

RAČUN I SVOJIM SALDOM POKAZUJE SADRŽANU

POTENCIJALNU RAZLIKU U CENI ROBE NA

ZALIHAMA.

RAČUN – UKALKULISANI PDV

PDV SADRŽAN U PRODAJNOJ VREDNOSTI ROBE

KNJIGOVODSTVENO SE OBUHVATA U OKVIRU

RAČUNA UKALKULISANI PDV. UKALKULISANI PDV

JE PASIVAN RAČUN I SVOJIM SALDOM POKAZUJE

OBRAČUNATI PDV ROBE NA ZALIHAMA.



PDV u primljenim fakutrama

I)Fakturna 

vr. robe bez 

PDV

I) Fak. 

vr.robe*18%

Dobavljači (Blagajna, Tekući račun...)

I) Fakt. vr.robe. 

sa PDV-om

II) ZTN bez 

PDV

II) ZTN*18%

II) ZTN sa 

PDV-om

Roba u magacinu

III) Nab. vr. 

IIIa)Prod .vr

Obračunata nabavna vr. robe

ZTN robe

Fakturna vr. robe

III)Fakt. Vr. 

robe bez PDV

III) ZTN 

bez PDV

III a) Nab.vr.

1

2

3

3a

Ukalkulisani PDV-magacin

IIIa) Prod. Vr * 

15,254%

Razlika u ceni robe-

mag

Prod. cena-

Obračunata nab. Vr. 

robe-Ukalkulisani PDV



PRIMER

I  OD DOBAVLJAČE IZ ZEMLJE PRIMILI SMO FAKTURU  BR. 26 ZA NABAVKU 

5.000 KG ROBE A PO CENI OD 100 RSD/KG. PDV 18%

II TROŠKOVI TRANSPORTA ZA KUPLJENU ROBU IZNOSE 50.000 RSD I 

PLAĆENI SU U GOTOVU. PDV 18%

III ROBA JE SMEŠTENA U MAGACIN GDE SE VODI PO PRODAJNOJ CENI OD 

200 RSD/KG. PDV 18% JE SADRŽAN. 



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

I Fakturna vrednost robe

PDV u primljenim fakturama

Dobavljači

Po fakturi 15

500.000

90.000

590.000

II Zavisni troškovi nabavke

PDV u primljenim fakturama

Blagajna

Plaćeno u gotovu

50.000

9.000

59.000

III Obračunata nabavna vrednost robe

Fakturna vrednost robe

Zavisni troškovi nabavke

Za obračunatu nabavnu vrednost

550.000

500.000

50.000

IIIa Roba u magacinu

Obračunata nabavna vrednost robe

Ukalkulisani PDV-magacin

Razlika u ceni - magacin

Za prenos na zalihe

1.000.000

550.000

152.540

297.460



KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA PRODAJE 
ROBE

KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA PRODAJE ROBE ZAVISIĆE OD 

TOGA DA LI SE ZALIHE VODE PO:

1. PO NABAVNOJ CENI

2. PO PRODAJNOJ CENI



PRODAJA ROBE KADA SE ZALIHE VODE PO 
NABAVNOJ CENI

Kupci Obaveze za PDV

Prihodi od prodaje robe

1

1)Prod. Vr. 

robe
1)Prod. Vr. robe * 

15,254%u

1)Prod.vr. robe –

Obaveze za PDV

Roba u magacinu

S 1a)Nab. Vr. 

pordate 

robe

Nabavna vr. prodate robe

1)Nab.vr. 

prod. robe

1a



PRIMER:

0) STANJE NA RAČUNU ROBA U MAGACIN JE 240.000 RSD.

I) PRODALI SMO TREĆINU ROBE IZ MAGACINA PO FAKTURI 

65 ZA 100.000 RSD. PDV 18% SADRŽAN.



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

I Kupci 

Prihodi od prodaje robe

Obaveze za PDV

po fakturi br. 65

100.000

15.254,20

84.745,80

Ia Nabavna vrednost prodate robe

Roba u magacinu

Za interni obračun realizacije

80.000

80.000



KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA PRODAJE ROBE KADA SE ZALIHE ROBE 

VODE PO PRODAJNOJ CENI



Kupci 

Obaveze za PDV

Prihodi od prodaje robe

1
1)Prod. Vr. 

robe

1)Prod. Vr. robe * 

15,254%

1)Prod.vr. robe –

Obaveze za PDVRoba u magacinu

S 1a)prod. Vr. 

pordate 

robe

Nabavna vr. prodate robe

1a) Prod.vr. 

prod. robe

1a

Ukalkulisani PDV-magacin

S1b)Sadržani

PDV

1b) Sadržani 

PDV

1c Razlika u ceni robe - magacin

1c) Realzovana 

RUC

Reazilona 

RUC1d
S



PRODAJA ROBE KADA SE ZALIHE VODE PO 
PRODAJNOJ CENI

Realizovana

razlika u ceni

(RUC)
=

S računa RUC * Iznos 

prodaje

S računa Roba u magacinu 

pre prodaje

Realizovan

razlika u ceni

(RUC)
=

S računa RUC * Iznos 

prodaje

S računa Roba u magacinu 

pre prodaje



PRIMER

0) STANJE NA POJEDINIM RAČUNIMA JE SLEDEĆE:

ROBA U MAGACINU  1.000.000 RSD.

UKALKULISANI PDV 152.542,5 RSD. SADRŽAN OD 

18%

RAZLIKA  CENI          80 457,6 RSD.

I)PRODALI SMO RAZNU ROBU PO FAKTURI BR.47 ZA 

200.000 RSD.



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

I Kupci 

Obaveze za PDV

Prihodi od prodaje robe

Po fakturi 47

200.000

30.508,50

169.491,50

Ia Nabavna vrednost prodate robe

Roba u magacinu

Za interni obračun realizaciji

200.000

200.000

Ib Ukalkulisani PDV – magacin

Nabavna vrednost prodate robe

Za realizovani PDV

30.508,50

30.508,50

Ic Ukalkulisana razlika u ceni-magacin

Nabavna vrednost prodate robe

Za ukalkulisanu razliku u ceni

16.091,40

16.091,40



PRODAJA GOTOVIH PROIZVODA

Kupci Obaveze za PDV

Prihodi od prodaje gotovih proizvoda

1

1)Prod. vr. 

got proizod
1)Prod. vr. got. 

proiz * 15,254%u

1)Prod.vr. got. proiz. –

Obaveze za PDV

Zalihe gotovih proizvoda

S 1a)Cena koštanja 

prodatih got. 

proizvoda

Troškovi prodatih got. proizvoda

1a) Cena 

koštanja 

prodatih got. 

proizvoda

1a



TRGOVINSKA ROBA-PRENOS ROBE IZ MAGACINA U 
PRODAVNICU

Roba u prodavnici

Ukalkulisani PDV-magacin

Razlika u ceni-magacin

Roba u magacinu

Ukalkulisani PDV-prodavnica

Razlika u ceni-prodavnica

S

S

Iznos robe po 

maloprodajnoj 

ceni u prod.

Iznos prenete 

robe

s

Realizovani 

PDV

Realizovana 

razlika u ceni

Vr. Robe po 

malop.ceni 

*15,25%

Razlika u 

ceni robe u 

prod.



TRGOVINSKA ROBA-PRENOS ROBE IZ MAGACINA U PRODAVNICU

PRENOS ROBE IZ MAGACINA U PRODAVNICU KNJIŽIMO UVEK KROZ 

JEDAN STAV I TO TAKO ŠTO DUGUJU SLEDEĆI RAČUNI: 

• ROBA U PRODAVNICI ZA VREDNOST ROBE U PRODAVNICI PO 

MALOPRODAJNOJ CENI, 

• UKALKULISANI PDV-MAGACIN ZA IZNOS REALIZOVANOG PDV 

SADRŽANOG U IZNOSU ROBE KOJA IZLAZI IZ MAGACINA, 

• RAZLIKA U CENI –MAGACIN ZA IZNOS REALIZOVANE RAZLIKE U CENI 

SADRŽANE U IZNOSU ROBE KOJA IZLAZI IZ MAGACINA,

DOK NAM POTRAŽUJU RAČUNI: 

• ROBA U MAGACINU ZA VREDNOST ROBE KOJA NAPUŠTA MAGACIN,

• UKALKULISANI PDV-PRODAVNICA ZA PDV SADRŽAN U IZNOSU ROBE 

U PRODAVNICI PO MALOPRODAJNOJ CENI

• RAZLIKA U CENI – PRODAVNICA ZA RAZLIKU U CENI SADRŽANU U 

VREDNOSTI ROBE U PRODAVNICI.



TRGOVINSKA ROBA-PRENOS ROBE IZ MAGACINA U 
PRODAVNICU

Realizovani

PDV-

magacin =

S na računu Ukalkulisani PDV –mag.* iznos prenete robe

S na računu roba u magacinu pre prenosa

Realizovana 

Razlika u 

ceni –

magacin   =

S na računu Razlika u ceni –mag.* iznos prenete robe

S na računu roba u magacinu pre prenosa



TRGOVINSKA ROBA-PRENOS ROBE IZ MAGACINA U PRODAVNICU

Ukalkulisan

i PDV-

podav.

= Iznos robe u prodavnici * 15,254%

po maloprodajnoj ceni

Razlika u 

ceni- prodav.
= (Iznos robe u prod.po mal. ceni+ realizovani 

PDV-mag.+ ralizovana razlika u ceni –mag) –

(Iznos prenete robe+Ukalkulisani PDV-

prodavnica)



PRIMER

0)STANJE NA POJEDINIM RAČUNIMA JE SLEDEĆE:

• ROBA U MAGACINU  200.000 RSD.

• UKALKULISANI PDV-MAGACIN  30.508,47 RSD

• RAZLIKA U CENI-MAGACIN  30.000 RSD

I) PRENETO JE 60% ROBE IZ MAGACINA U PRODACNICU

BR.1 GDE JE TOJ ROBI FORMIRANA MALOPRODAJNA CENA 

U UKUPNOM IZNOSU OD 180.000 RSD. PDV 18% SADRŽAN.



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

I Roba u prodavnici br.1

Ukalkulisani PDV – magacin

Razlika u ceni – magacin

Roba u magacinu

Ukalkulisani PDV –prodavnica br.1

Razlika u ceni – prodavnica br.1

za prenos robe iz mag.u prodavnicu

180.000,00

18.305,80

18.000,00

120.000,00

27.457,60

68.847,46



NABAVKA ROBE ZA POTREBE PRODAVNICE I 
PRODAJA ROBE ZA POTREBE PRODAVNICE

I KUPILI SMO RAZNU ROBU ZA POTREBE

PRODAVNICE BR.1 PO FAKTURI 50 ZA 90.000 RSD,

PDV 18%. U PRODAVNICU BR.1 TOJ ROBI JE

FORMIRANA MALOPRODAJNA CENA U UKUPNOM

IZNOSU OD 150.000 RSD, PDV 18% SADRŽAN.

II POSLOVOĐA PRODAVNICE BR.1 UPLATIO JE

DNEVNI PAZAR KOD BANKE U VREDNSOTI OD

15.000 RSD.



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

I Roba u prodavnici br.1

PDV u primljenim fakturama

Dobavljači

Ukalkulisani PDV – prodavnica br.1

Razlika u ceni – prodavnica br.1

po fakturi br.50

150.000,00

16.200,00

106.200,00

22.881,35

37.118,65

II Tekući račun

Obaveze za PDV

Prihodi od prodate robe – prod.br.1

za dnevni pazar

15.000,00

2.288,14

12.711,86

IIa Nabavna vrednsot robe-prodavnica br.1

Roba u prodavnici broj 1

interni obračun realizacije

15.000,00

15.000,00

II b Ukalkulisani PDV-prodavnica br.1

Nabavna vrednost prodate robe

za realizovani PDV

2.288,14

2.288,14



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

II c Razlika u ceni-prodavnica br.1

Nabavna vrednost prodavnice br.1

(za realizovanu razliku  ceni)

3.711,87

3.711,87



OBJAŠNJENJE

PRILIKOM KUPOVNE ROBE ZA POTREBE PRODAVNICE
SAM ČIN NABAVKE I PRENOSA NA ZALIHE KNJIŽI SE
KROZ JEDNU POSLOVNU PROMENU TJ. JEDAN STAV.

ZA MALOPRODAJNU CENU DIREKTNO ZADUŽUJEMO
RAČUN ROBA U PRODAVNICI (MALOPRODAJNA CENA JE
ZBIR NABAVNE VREDNOSTI ROBE, UKALKULISANOG
PDV-A I RAZLIKE U CENI). AKO SMO ROBU KUPILI OD
DOBAVLJAČA IZ ZEMLJE DUGUJE NAM RAČUN PDV U
PRIMLJENIM FAKTURAMA ZA IZNOS PDV-A KOJI SE
ODNOSI NA NABAVNU VREDNOST ROBE (TO JE ONA
VREDNOST KOJA SE JAVLJA U FAKTURI DOBAVLJAČA).
POTRAŽUJU NAM RAČUNI DOBAVLJAČ (NABAVNA
VREDNOST +PDV), UKALKULISANI PDV ZA SADRŽANI
PDV U MALOPRODAJNOJ CENU (MALOPRODAJNA CENA
ROBE *15,254%) I RAČUN RAZLIKA U CENI ( IZNOS ROBE
U PRODAVNICI + PDV U PRIMLJENIM FAKTURMA –
DOBAVLJAČI- UKALKULISANI PDV U PRODAVNICI)



KNJIGOVODSTVENA EVIDENCIJA PROMENE CENE 

TRGOVINSKE ROBE

POVEĆANJE CENE TRGOVINSKE ROBE

SMANJENJE CENE TRGOVINSKE ROBE



POVEĆANJE CENE TRGOVINSKE ROBE

Roba u magacinu Ukalkulisani PDV-mag

Razlika u ceni-PDV

0) Saldo

1) Iznos 

povećanja

0)Saldo

1)Iznos povećanja 

*0,1524

0) Saldo

Iznos povećanaj –

Sardrzani PDV u 

povecanju



PRIMER : 

0) PREDUZEĆE IMA 1.000 KOMADA ROBE „A“ NA

ZALIHAMA. STANJE NA POJEDINIM RAČUNIMA

FINANSIJSKOG KNJIGOVODSTVA JE:

• ROBA U MAGACINU 50.000 RSD.

• UKALKULISANI PDV – MAGACIN 7 627.12 RSD.

• RAZLIKA U CENI 10.000 RSD.

I) OBRAČUNATI I PROKNJIŽITI POVEĆANJE

CENE ROBE U MAGACINU ZA 10%.



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

I Roba u magacinu

Ukalkulisani PDV – magacin

Razlika u ceni – magacin

povećanje cene robe

5.000

762,7

4.237,3



SMANJENJE CENE TRGOVINSKE ROBE

Roba u magacinu Ukalkulisani PDV-mag

Razlika u ceni-PDV

0)Saldo

0)Saldo

1)Iznos 

smanjenja
1) Iznos smanjenja 

*0,1524

1) Iznos  

smanjenja –

Sadrzani PDV u 

smanjenju

0) Saldo



PRIMER:

0) PREDUZEĆE IMA 1.000 KOMADA ROBE „B“ NA ZALIHAMA. STANJE NA 

POJEDINIM RAČUNIMA FINANSIJSKOG KNJIGOVODSTVA JE:

• ROBA U MAGACINU   100.000 RSD.

• UKALKULISANI PDV – MAGACIN 15.254 RSD.

• RAZLIKA U CENI    20.000 RSD.

I) OBRAČUNATI I PROKNJIŽITI SMANJENJE CENE ROBE U MAGACINU ZA 

10%.



DNEVNIK

r.b Opis Duguje Potražuje

I Ukalkulisani PDV – magacin

Razlika u ceni – magacin

Roba u magacinu

smanjenje cene robe

1.525,4

8.474,6

10.000


